

Моя семья в годы Великой Отечественной войны

Великая Отечественная война... Эти слова вызывают у меня, четырнадцатилетнего подростка, множество мыслей. Я думаю о великом празднике Победы, о старых фильмах о войне, которые так любил смотреть мой прадедушка, и которые любит мой папа. Вспоминаю о памятниках солдатам и боевой технике, которых так много в городах нашей страны. Всё это, наверное, приходит в голову каждому моему сверстнику.

Но есть и ещё кое-что, о чём я вспоминаю, когда думаю о той войне. Это мой прадедушка по материнской линии, Тулимонас Георгий Иванович. Он родился в 1913 году в Красноярском крае, когда нашей страной правил император. О его детстве и юности я могу сказать немногое. Думаю, что в то время, как и в любое другое, оно не отличалось от жизни обычных сельских детей.

Все мужчины по маминой линии всегда выделялись богатырским ростом и силой, и мой прадедушка не был исключением. Когда началась Великая Отечественная война, ему было 28 лет — солидный возраст для того времени. В марте 1943 года он был призван на фронт и стал миномётчиком во 2-й миномётной роте 497-го стрелкового полка 135-й стрелковой дивизии. Его богатырская сила пригодилась, ведь миномёт в то время весил до 62 килограмм, не считая снарядов и обмунирования, а весь миномётный расчёт составлял 4 человека!

Боевой путь его подразделения начинается в мае 1943 года. Тогда 497-й стрелковый полк в составе 135-й стрелковой дивизии 11-й армии находился в резерве Верховного Главнокомандования. Там он пробыл до июля 1943 года.

В тот период Великой Отечественной войны по всем фронтам шло плавное наступление. Полк Георгия Ивановича двигался в юго-западном направлении, с боями прорываясь к городу Брянск.

С первого сентября началось наступление Брянского фронта. Знаменитая «Брянская операция» — одна из величайших битв Второй Мировой войны. Сам город брала 11 армия, в которой и находилась 135-я стрелковая дивизия. Уже к 24 сентября фронт был отодвинут далеко от города, а к 3 октября он уже был полностью за границами нашей Родины.

По итогам боёв мой прадедушка был награждён Орденом Славы 3-й степени.

В конце сентября 1943 года 135-я стрелковая дивизия была включена в состав 70-й армии и отправлена обратно в резерв.

В ноябре началась Киевская наступательная операция. Для усиления украинского фронта 135-я дивизия вошла в состав 21-го стрелкового корпуса 38-й армии Первого Украинского Фронта. Это произошло 3 ноября 1943 года. Киев был довольно быстро взят. 38-я и 60-я армия прорвали линию обороны противника и практически вытеснили его до Житомира.

6 ноября полк Георгия Ивановича находился уже юго-западнее Киева, в селе Малютянка.

Если мы посмотрим историю полка, в котором служил мой прадедушка, то увидим, что его боевой путь продолжался в укреплении рубежей родины и отражении яростных атак фашистских войск.

В 1944 году Георгий Иванович получил ранения при боях с немецкими войсками, которые ещё контролировали Финляндию. Но в госпитале он пробыл недолго и уже в начале 1945 года вернулся в строй. В то время бои шли уже на территории противника. Полк, где служил Георгий Иванович, отличился в боях за город Бреслау.

Уже в марте 1945-го мой прадедушка был награжден Орденом Красной Звезды.

Вернулся на Родину Георгий Иванович в июне 1945 г. с победой!

Вклад в нашу Победу внесли не только солдаты, сражающиеся на полях битв, но и те, кто оставался в тылу. Мой прадед по отцовской линии Иван Святославович не смог идти на фронт по состоянию здоровья. Всю свою

жизнь он проработал на водяной мельнице, и через его руки прошли тонны хлеба, в том числе отправленные на фронт. Не стоит забывать и о семьях, которые оставались в тылу и всеми силами приближали победу.

Какой вклад в Великую Отечественную войну внёс я? Прошло уже 80 лет с тех пор, как закончилась та война, но мы с моей семьёй продолжаем вносить свой вклад в её историю. Мы храним добрую память и выражаем благодарность тем, кто отстоял нашу страну, — тем, благодаря кому мы можем жить в мире и благополучии!

Коромыслов Богдан, 8Б класс